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= a⃗بردار    - 141 (−1, a, = b⃗  درجه می سازد اگر  45در فضا زاویه   zبا محور   (1 (−
4

3
,
2

3
,  و  (2

× a⃗زاویه بردار    b⃗   محور   باz  در فضا   θ   باشد مقدارcosθ  کدام است؟ 

√3

2
  (4           

√3

4
  (3            −

√3

4
  (2           −

√3

3
  (1   

هلا را بترتیل   zهلا و  Yهلا وxبلا جتلت متبلت محور     𝑎(=  a2, a1a ,3)اگر زاویله بی  بردار  در نظلام ببیی خوانلدیم    :حل   

𝛾, 𝛽, α داریم            بنامیم𝐶𝑂𝑆𝛾 =
𝑎3

|𝑎| 
 پس   

𝐶𝑜𝑠45° =
1

√1 + 𝑎2 + 1
⇒
1

√2
=

1

√2 + 𝑎2
⇒ 2 = 2 + 𝑎2 ⇒ 𝑎 = 0 

a⃗ × b⃗ = |

𝑖 𝑗 𝑘
−1 0 1

−
4

3

2

3
2
| = (−

2

3
 , +
2

3
  , −

2

3
) ⇒   𝐶𝑜𝑠𝜃 =

−
2
3

2
3√
3
⇒ 𝐶𝑜𝑠𝜃 =

−1

√3
= −

√3

3
 

 

⃗⃗  𝐴𝑇واحد مفروض است . ای  متیث را توسط بردار    8به طو  وتر  ABC_ متیث بائم الزاویه  142 ⃗⃗ ⃗⃗  که در جتت بردار  ⃗ 

        𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   (M   وسط وترBC    ، برار دارد . انتقا  می دهیم اگر مساحت محدود بی  متیث اولیه وجدید
1

16
 مساحت اولیه باشد   

𝐴𝑇⃗⃗⃗⃗اندازه بردار    کدام است    ⃗ 

1

4
  (4              

1

3
  (3                4  (2              3  (1        

 

 

مساحت محدود بی  متیث اولیه  که )  C ’T B’ با متیث   ABCشی  خط ها حفظ می شود پس متیث در انتقا   ح  : 

 میانه ی متناظر آنتا پس  TM و AM (متشابه اند وجدید 

𝑆𝐴𝐵𝐶
𝑆𝑇𝐵′𝐶′

= (
𝐴𝑀

𝑇𝑀
)
2

            
⇒   

𝑆 
1
16
𝑆
= (

4

𝑇𝑀
)
2

            
⇒   

16 
1
=
16

𝑇𝑀2
⇒ 𝑇𝑀 = 1  

|𝐴𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗| = |𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ | − |𝑇𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | = 4 − 1 = 3 
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𝐴فرض کنید   - 143 = [
1 ° 1
° 1 °
° −1 1

] [
7 8 4
3 2 5
6 9 3

] [
° 1 −1
1 ° °
° 1 1

     کدام است؟  Aمجموع درایه های سطر سوم ماتریس    [

 13  (4           12  (3            5  (2           3  (1  

 پس   Aمجموع درایه های سطر سوم ماتریس ح :  

𝐴 سطر سوم = [0 −1 1] [
7 8 4
3 2 5
6 9 3

] [
° 1 −1
1 ° °
° 1 1

] = [ 3    7  − 2] [
° 1 −1
1 ° °
° 1 1

] = [7     1   − 5] 

𝑎31 + 𝑎31 + 𝑎31 = 7 + 1 − 5 = 3 

فرض کنید    - 144

1 1

2 1

3 1

A

− 
 

=
 
  

52TBAاگر      A I=   باشد . ماکزیمم مقدار درایه های ماتریسB  کدام است ؟ ، 

28(4           24  (3            18  (2           14  (1 

 ترانتاد یک ماتریس :  نظام ببیی خواندیم کتا   در 

اگر    :بطور خلاصه  
ij m n

A a


 =  ,    ترانتادA  ماتریسی  𝐴𝑇   نشا  می دهند. سطر های ماتریس
TA   ستو  های ماتریسA    ستو  های ماتریس

TA     به ترتی  سطرهایA    : می باشند . به عبارت دیگر داریم
t

ij jia a=  

                                                          متا  :         

1 1
1 2 3

2 1
1 1 1

5 1

TA A

− 
  = → =    − 

  

 

1 1
1 2 3 14 4 1 0

522 1
1 1 1 4 3 0 1

5 1

TBA A B B

− 
      = = =      −     

  

  

1
14 4

4 3

26

1 0 3 4 3 41
52 2 28

0 1 4 14 4 1442 16
aijB MAX

−
 

  
 

     
⎯⎯⎯⎯→ =  = ⎯⎯→ =     

−     
 

 کدام عبارت درست است ؟  - 145

 نقاطی از فضا که از دو خط موازی به یک فاصیه باشند ، در تعداد نا متناهی صفحه برار می گیرند . مجموعه   (1
 گیرند  در صفحه عمود بر آن دو خط موازی قرار میمجموعه نقاطی از فضا که از دو خط موازی به یک فاصیه باشند ،  (2

نقطه ویک خط از آ  نمی گذرد ، به یک فاصیه  باشند ، روی منحنی ستمی  صفحه  مجموعه نقاطی از فضا که از یک  (3

 برار می گیرند 

قرار می  محیط بیضی روی ، باشنداندازه مجموعه نقاطی از فضا که مجموع  فاصله های هر نقطه ی آن از دونقطه ثابت در فضا به یک  (4

 گیرند 
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𝑥)ستمی     - 146 − 1)2 − 12𝑦 = و خروج      ′𝐹و    𝐹مفروض است . یک بیضی با کانو  های     ′𝐹و     𝐹راس  با     6

 می سازیم . فاصیه مرکز بیضی از مبدا مختصات ، کدام است ؟  6/0از مرکز

  2 (4           √12  (3            √2  (2           1  (1 

(𝑥 − 1)2 = 12𝑦 + 6→   (𝑥 − 1)2 = 12 (𝑦 +
1

2
)
ستمی
𝐹راس   → |

1

−
1

2

′𝐹کانو      و      |
1               

−
1

2
+ 3 =

5

2

 ح  :       

|
1
1

      𝑂(0 ,0)   
→       𝑂𝑀 = √1 + 1=  براردارد       F’  , Fمرکز بیضی وسط     2√

   

 مفروض است . اندازه ضیع شش ضیعی محاط شده در ای  متیث ، کدام است   15و14و 13متیتی با طو  اضلاع   - 147

  
4√3

3
 (4           4  (3            

8√3

3
  (2           8  (1 

𝑝 =
13 + 14 + 15

2
= 21 

𝑆∆ = √21(21 − 15)(21 − 14)(21 − 13) = 21 × 4 = 84 

𝑅 =
𝑆

𝑃
=
84

21
= 4 

 

 

2Moyداخ  زاویه با شرط    Mو نقطه    xoyزاویه   - 148 xoM= باشد ، مفروض است .از نقطهM    عمود

  را رسم می کنیم نسبت   𝑂𝑥 و   𝑂𝑦را به ترتی  بر نیم خط های     𝑀𝑁   و  𝑀𝑃های  
MN

MP
 کدام است   

2𝑂𝑃

𝑂𝑀
  (4           

2𝑂𝑃

𝑂𝑁
  (3            

𝑂𝑃

𝑂𝑀
  (2           

2𝑂𝑃

𝑂𝑁
  (1   

=
𝑀𝑁

𝑂𝑀
𝑀𝑃

𝑂𝑀

=
𝑆𝑖𝑛2∝

𝑆𝑖𝑛∝
= 2𝐶𝑜𝑠 ∝

MN

MP
  ح              

 سپ

          
𝑀𝑁

𝑀𝑃
= 2 𝐶𝑂𝑆 ∝ ° = 2 ×

𝑂𝑃

𝑂𝑀
 

 

 

N 
X 
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M 

Y 
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 مطابق شک  زیر مفروض است .    ABCDمستطی    - 149

 کدام است   MENFمساحت جتار ضیعی            

16   (4           
47

3
  (3            13  (2           

104

9
  (1   

  به موازات   Eذوزنقه ایجاد می شود از  2وص  می کنیم   Nبه Mح  : از  

 داریم   MNCD     در ذوزنقه  سپ   باعده ها رسم می کنیم 

1

𝐸𝑇
=
1

4
+
1

5
=
9

20
→ 𝐸𝑇 =

20

9
  
    به  همی   ترتی  
→        𝐹𝐾 =

2

3
              , 

𝑆𝐸𝑁𝐹𝑀 =
8 ×

2
3

2
+
8 ×

20
9

2
=
8

3
+ 80
9
=
140

9
   

 

 درجه ، کوچکتری  زاویه بی  دو نیمساز خارجی به درجه ،کدام است ؟  138در یک متیث با زاویه  - 150

42  (4           34.5  (3            11.5  (2           21  (1   

90 −
138

2
= 90 − 69 =  :  ح     نیمساز خارجیکوچکتری  زاویه بی  دو 21

  

 

 به درجه ،کدام است ؟    𝐸𝐷𝐶̂واحد است . اندازه کما     3در شک  زیر شعاع دایره  -151

120  (4           100  (3            90  (2           80  (1  

 ح :  

 ,                                        𝑂𝐶 = 𝑂𝐷  → سابی  الا 𝑂𝐷𝐶  متساوی    → 𝑂𝐷𝐶 = 𝑂𝐶𝐷 = 70    

 

{
𝑂𝐷 = 𝑂𝐸 = 𝑅 = 3

𝐸𝐷  ط.ف = 3
→  𝑂𝐷 = 𝑂𝐸 = 𝐸𝐷 → 𝑂𝐷𝐸  متساوی   الاضلاع  → 𝑂𝐷𝐸 = 60   

∠𝐸𝐷𝐶 = (60 + 70) = 130                     

𝐸𝐷𝐶̂  = 360 − 2(130) = 100 

 

 

T 

K 

N 

1 

A B 

C D 

M 

E 

F 2 

4 

 

O       

3 

A 

E 

B C 

D 
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3است . اگر   بر دایره مماس    ACدر شک  زیر پاره خط  - 152
AC

BC
آنگاه ، نسبت  =

DB

BC
 ،کدام است ؟   

3  (4           2  (3            √3 (2           √2 (1   

𝐴𝐶2 = 𝐵𝐶 × 𝐶𝐷 

              
→    (√3  𝑥)2 = 𝑥 × (𝑥 + 𝑦) → 2𝑥  = 𝑦 → 𝐵𝐷 = 2𝑥 →    

DB

BC
=
2𝑥

𝑋
= 2   

 

 

 

 

 

 .   محیط است واحد   3ای به شعاع   دایره ذوزنقه  بر شک  زیر  مطابق   - 153

𝑀𝐵̂𝑁اگر زاویه     =  کدام است ؟     OMNC باشد . مساحت چتار ضیعی  120°

9√3 (4           
27√3

2
  (3            

9√3

2
  (2           

27√3

4
  (1   

 ح  : مرکز دایره نقطه همرسی نیمسازهای داخیی ذوزنقه است و 

𝐵1و درنتیجه  درجه  120برابرBزاویه    = 𝐵2 = 𝐵𝑀𝑂نقاط تماس M , Nو   60 = 𝐵𝑁𝑂 = 90 

𝑂1در نتیجه   = 𝑂2 =  ( 1واحداست      ) 3متساوی الاضلاع که هر ضیعش برابرشعاع که   MNOپس متیث   30

𝐶1درجه پس  60برابر C پس زاویه ذوزنقه ABCDاز طرفی = 𝐶2 = 30    𝑁 = 𝐶𝑁پس     ON=3و   90° = 3√3  (2) 

𝑆             (1)و  (2)     = 𝑆𝑂𝑀𝑁 + 𝑆𝑂𝑁𝐶 =
√3

4
× 32 +

3√3×3

2
=
27√3

4
 

 

𝑥    وط کنید . خطفرض  - 154 − 𝑦 = 3  ,   𝑥 + 𝑦 = 4𝑥بطرهای یک دایره وخط      1 + 3𝑦 + 5 = مماس برآ    0

, 𝑀(4  باشد.نزدیکتری  فاصیه  نقطه    از دایره ، کدام است   (2−

 ح : 

√5 − 2  (4           
√2

2
  (3            √3 − √2 (2           √3 − 1 (1   

{
𝑥 − 𝑦 = 3
𝑥 + 𝑦 = 1

→   2𝑥 = 4 →   𝑥 = 2  , 𝑦 = −1⇒ | مرکز
2
−1

          
⇒    𝑅 =

|4(2) + 3(−1) + 5|

√16 + 9
= 2 

𝑂𝑀 = √(4 − 2)2 + (−2 + 1)2 = √5    ,
          
d - R  =√5           کمتری  فاصیه    =         ⇒ − 2                   
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𝑎2فرض کنید . طو  خط المرکزی  دو دایره با شعاع های      - 155 − 2  ,   6𝑎 − واحد باشد . اگر دو    6برابر     1

 کدام است  𝑎  دایره فقط یک مماس مشترک داشته باشند . میانگی  مقادیر ممک  برای  

7(4           6  (3            
13

3
  (2           3  (1   

 دایره مماس درونند و آ  مماس مشترک خارجی  2دایره فقط یک مماس مشترک دارد پس  ح  

𝑇𝑇′ = √𝑑2 − (𝑟 − 𝑟′)2 

⇒      0 = √36 − (𝑎2 − 6𝑎 − 1)2
     
⇒ |𝑎2 − 6𝑎 − 1| = 6 →

{
 
 

 
 

𝑎 = 5

𝑎 = 1
𝑟=𝑎2−2
→       𝑟 = −1 < 0

𝑎 = −1
𝑟=𝑎2−2
→       𝑟 = −1 < 0
𝑎 = 7

 

𝑎 = {  5,7} ⇒ میانگی   =
12

2
= 6 
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